

青田县海溪乡人民政府丢失机关单位法人统一社会信用代码证书(代码:11332522002653734A),声明作废,特此公告。

欢迎刊登中缝广告

广告部:0578-6837721 传 真:0578-6837721

终审 刘涛 一版编辑 张铂物 二版编辑 黄玲晓 三版编辑 叶秀米 四校对 张爱微 二校对 张晶平 版式 柳建平

综合新闻

“巡”着呼声解难题 群众喝上“放心水”

县委巡察组推动解决群众急难愁盼问题

本报讯(记者 邹俊 通讯员 林祖磊)“过去一到下雨天,水窖里的水就浑浊不清,还好有你们帮忙,村给供水站建好了,我们平时洗菜烧饭的用水不发愁了,真好。”近日,在海溪乡龙须村村口,村民张大婶迎面碰上冒雨入村“回访”的县委巡察组成员,热情地与他们分享村级供水站投入使用的好消息。张大婶口中的“水窖”是老式“雨水井”,不久前还是村民日常生活用水的重要取水地。2022年11月,县委第五巡察组进驻海溪乡,对乡党委及其下辖行政村开展政治巡察。然而进驻不久,巡察组就发现了一件“怪事”。

间的一番话引起了组长的注意。按理说,村民家中都通了自来水,应该能满足日常用水需求,为什么他们还要费力拎着水桶去打水呢?为摸清“怪事”背后成因,巡察组组长郭晓毅决定带着成员到村民家里了解情况。“因为村里隔三差五总是停水,我们只能去水窖打水吃。”谈及打水这事儿,村民张大婶抱怨道,尽管通了自来水,但是“用水难”情况依然存在。对此,巡察组马不停蹄找到相关乡领导干部进一步了解详情。“海溪是高山盆地,水资源比较贫乏。今年恰好碰上少雨干旱,所以经常停水。”对于缺水问题,乡领导干部也十分无奈,坦言受客观因素制约,短期内无法从根本上解决“用水难”问题。

“我们理解确实存在很多客观障碍,但是作为党员干部,不能遇到困难就绕道走,置老百姓的呼声不顾。”郭晓毅情理结合地劝导领导干部克服畏难情绪,主动担当作为。为尽快补齐供水短板,巡察组将“用水难”情况反馈至乡党委,督促其制定整改方案,成立工作专班,细化责任分工,明确有力举措。与此同时,巡察组主动与乡纪委监委开展“巡纪”联动,一边紧盯整改方案各个环节持续跟进监督,坚决防范整改过程中出现敷衍塞责、弄虚作假等问题;一边紧盯民生需求继续发挥“前哨”作用,逐户走访收集更多的村民建议,为反馈问题整改取得实效汇聚合力。在巡察监督推动下,海溪乡将完善

供水基础设施作为2023年度重要民生实事,与毗邻乡镇加强沟通协作,深化片区水资源统筹,通过延伸中心镇集中供水管道为村民设立临时供水保障点,有效缓解极端天气“用水难”问题。另外,该乡积极争取上级部门资金支持,加快实施乡级饮用水集中供水设施提升项目、村级自来水改造提升项目等多个民生项目。目前,该乡龙须村、黄畈村、余山村、西园村等村级供水站均已投入使用。“巡察监督之下,‘安心水’流入了乡村,也‘流淌’到群众心间。今后,我们还将一如既往地坚持巡察为民、巡察惠民,持续推动解决群众反映强烈的痛点难点问题,真正‘巡’出群众安全感、幸福感、获得感。”县委巡察工作领导小组相关负责人表示。

我县打造“美丽小作坊” 护航百姓舌尖安全

本报讯(记者 陈柔妍)近日,县市场监督管理局组织开展我县食品行业“美丽小作坊”评选活动,进一步加强对食品小作坊监督管理,促进全县小作坊高质量发展。在油竹街道东赤村的一家豆腐小作坊内,考评小组正严格按照打分细则要求,认真核查软硬件条件,客观评价小作坊食品安全管控水平,同时对小作坊经营者生产经营条件完善、食品安全管控水平提升等方面进行现场指导。

后,我们在生产过程中更加注意卫生,严格按照食品生产标准进行生产。老百姓们吃得更安心了,我们的生意也比以前更好了。”陈顺梅是这家豆腐作坊的负责人,该小作坊经过改造,现在加工环境更加整洁,设备布局更合理,不少顾客慕名而来。此次考评组由市场监管部门工作人员、两代表一委员、群众代表组成,先后对船寮镇、腊口镇、鹤城街道、油竹街道、瓯南街道、温溪镇等食品小作坊进行现场核查评分。由高分到低分择优

评选出“十佳美丽小作坊”,后续还将为获得荣誉的小作坊进行授牌。“通过走访,我发现小作坊都非常干净整洁,设备也很齐全,整体环境很好,我作为消费者吃到这样的小作坊生产的食品还是很放心的。”作为群众代表的蒋玉枝想近距离了解小作坊的生产状况,自发报名参加此次评选活动。今年以来,县市场监督管理局结合省政府民生实事“阳光食品作坊”建设和丽水市食品小作坊“精彩单元”共同富裕示范区试点工作,全力推出食品行

业“美丽小作坊”评选,深化食品小作坊改造提升,积极推进食品小作坊“小而美、小而优、小而精”的地方特色名片转型。截至目前,全县共有食品小作坊52家,通过自发报名和前期摸排,最终确定16家小作坊参与“美丽小作坊”评选活动。“下一步,我们也会以此次评选为契机,形成示范引领,推动全县小作坊进一步整改提升,不断提升全县食品安全水平。”县市场监管局食品监管科科长单苗慧表示。



张清岚 杨虹

近日,青田县公安局交警大队船寮中队走进船寮镇中心幼儿园,为萌娃们开启“文明交通 你我同行”主题宣传教育活动。

活动中,民警根据小朋友们的年龄特点,以生动有趣的方式向小朋友们讲解了如何过马路、如何安全乘车等基本的交通安全知识。让遵守交通法规、知危险会避险、安全文明出行的“种子”根植于幼儿心中。

让家长里短有了说理地

温溪镇繁华社区联合县人民法院温溪人民法庭开展普法活动

本报讯(记者 叶佳霖)近日,温溪镇繁华社区联合县人民法院温溪人民法庭开展了“普法宣传进社区 法律服务暖民心”社区普法活动,为辖区居民送去了丰富多样的普法大餐,在增强社区居民法治观念的同时,推动“诉源治理”工作走深走实。“之前没想过借钱不还还有这么多门道,看来以后要注意。”在繁华社区老人亭门前,两名县人民法院温溪人民法庭的工作人员已经摆好了桌椅,一群又

一群的社区居民纷纷坐下,就自己在日常生活中遇到的各类法律问题向工作人员咨询。社区居民章春花因为自建房的问题困扰许久,此次特意前来咨询。工作人员在听了她的描述后,结合专业知识给出了中肯的建议,帮助她解决了困扰。“这样好的活动要经常开展,我们居民学到了专业的法律知识,才能规避生活中的风险,防患于未然。”章春花说。像章春花一样有法律困扰的居民

还有很多,繁华社区作为温溪镇常住人口最多的社区之一,不少居民在与街坊邻里产生纠纷时不愿意“撕破脸皮”走到诉讼的地步。温溪镇人民法庭工作人员就居民普遍关心的婚姻家庭纠纷、侵权纠纷和民间借贷纠纷等法律问题,都进行了有针对性的答疑解惑。“像在温溪,民间借贷、买卖合同之类的矛盾纠纷是比较多的,我们给群众答疑的角度就是从怎么帮助他们避免去起诉,通过签借条、留存证等方式让

这些问题有迹可循,尽量在不伤感情的情况下,把纠纷解决。”县人民法院温溪人民法庭法官助理李红慧说。此次活动共为100多名居民提供法律咨询,接下来,繁华社区还将持续开展法治宣传活动,加强法治宣传力度,为居民们提供学习法律知识平台和解决法律事务的渠道,引导广大居民学法、知法、守法、用法,以法律之剑维护自身合法权益。

超载货车闯卡撞警车 司机涉嫌妨碍公务罪被刑拘

货车超载危害大,千万别让祸从“货”起。若肆意超载、随意驾驶,对道路安全以及其他交通参与者来说,无疑是移动的“定时炸弹”。近日,县公安局温溪派出所在大货车超载突击整治行动中,发现一辆货车超载。万万没想到,该车辆驾驶员做出了一系列过激举动。事发当天,货车司机李某驾驶着一辆运载沙土的红色大货车驶过温溪高速公路附近时被交警拦停,要求他过磅称重。李某一开始还是主动配合,但过秤之后发现李某的货车属于超载情况,将面临2000元罚款和驾驶证记6分的处罚。

“我们一直追了他半个小时,从温溪加油站追到了油竹伯温中学对面,而他中途有3次试图撞击执法车辆的行为。”县公安局温溪派出所副所长李政道说,最终他们在伯温中学隔壁的工地旁拦截了李某。目前,李某因涉嫌妨碍公务罪已被依法刑事拘留。据李某供述,这已经是他半年内第3次因超载被执法部门抓获,每次都要罚款并扣分让他觉得十分火大,在此次超载后闯卡逃跑并冲撞警车。而由于他的行为恶劣,面对他的将是三年以下的有期徒刑。警方在此提醒广大群众,支持、配合民警依法履职是每个公民应尽的义务。市民在遇到警察依法执行任务时,要积极配合、听从指挥,妨害或阻碍执法都将负法律责任。

叶佳霖 邱昊

男子高速随意掉头引发事故 面临罚款200元记12分处罚

近日,G1513温丽高速上发生惊险一幕,一辆小型客车在大梁山隧道广场违法掉头,过程中与另一辆行驶此处的中型客车发生事故,所幸没有造成人员伤亡。接报警后,丽水高速交警支队三大队民警第一时间赶往事故现场处置。到达事故现场后,民警看到现场停着两辆黑色轿车。在了解当事人没有受伤后,指挥现场施救人员将事故车辆快速拖离,尽快恢复现场交通。通过询问当事人得知,当天黄某驾车从台州路桥出发准备前往庆元,在行经丽水南互通时走错了方向。原本黄某准备到下一个高速路口掉头,但是在经过大梁山隧道广场时发现广场可以掉头,便直接从隧道广场掉头行驶。掉头后由于驶入车道时速度过快,加之广场距离隧道过近,视线受

阻,黄某未发现隧道内驶出的车辆,与柳某驾驶的车辆发生了碰撞。随后,民警为驾驶员黄某和柳某开具了事故责任认定书,驾驶员黄某承担事故的全部责任。同时,黄某驾驶机动车在高速公路穿越中央隔离带掉头的违法行为,民警依法对其处以了罚款200元、驾驶证记12分的处罚,并依法扣留了黄某的驾驶证。高速交警提醒,高速公路隧道广场是为了应对紧急情况下,专供应急救援车辆通行或交通管制时分流使用,每个隧道广场都有明确的禁止掉头的标志,禁止社会车辆驶入和掉头。私自任在隧道广场掉头,极易引发交通事故,希望广大驾驶员朋友引以为戒。

叶春笼 王青亮 潘仁杰

要闻短讯

青创·共富工坊入选省级电商直播式“共富工坊”典型案例

本报讯(记者 邹俊)日前,浙江省公布了2023年电商直播式“共富工坊”创建工作成果名单,青田县油竹街道青创·共富工坊榜上有名,成为2023年第二批电商直播式“共富工坊”典型案例。青创·共富工坊由青田思齐网络科技有限公司运营,工坊面积3000余平方米,涵盖培训基地、直活基地、造品中心等板块,团队30余人。工坊积极推行“支部+主播+乡镇+基地+农户”的创新生态共富模式,打造青田特色产品电商品牌,整合县城农产品和主播达人资源,帮助村民共享“村播经济”红利。

工坊针对电商创业形势,结合青田县域产业特色,依托青田县电子商务公共服务中心和电商孵化园,面向全县创业团队提供免费的场地支持,并配套公益性的电商咨询、业务指导、就业培训等服务,为优秀的创业项目和有志于从事电商行业的人提供一站式服务,已累计开展电商培训1000人次左右。据统计,该工坊成立至今,新增网店10余家,新增就业岗位30余个,培育主播10余人,组织各类直播带货活动30余场,年均累计销售额2000余万元,直播带货销售额1000余万元,提升农民收入150余万元。依托青田县仓入驻电商供应链企业10余家,年均快递发货单量150万单以上。

县名镇志名村志培训会举行

本报讯(记者 王晓蕾)12月13日,县名镇志名村志培训会在青青家园党群服务中心举行。50余名主编和名镇志名村志编辑参加培训。培训会上,专家向参会人员分享了编写乡镇志志的重要性、要求、工作方法等内容,参会人员聚精会神地听课、记笔记,时不时拿出手机拍下屏幕上的内容。此次培训会是县名镇志名村志文化工程的重要一环。11月20日,全县名镇志名村志文化工程部署会议指出“4快1慢”的要求,即定主编、开展培训、出篇目、写初稿要快,审稿修改出书要慢,确保在2025年完成出版任务。目前已完成定主编和开展培训的工作。本次培训将为县名镇志名村志的篇目和正本撰写提供指导规范。下一步将争取在今年12月底出篇目,明年6月份完成初稿,为后续的精修细改,提升名镇志、名村志质量留出时间。

“点对点”精准技能培训

县人社局开展“暖企”调研活动

本报讯(记者 叶星煜 通讯员 张薇)“企业岗位缺口有哪些,我们就要点对点联系培训哪种技能人才……”近日,由县人社局相关科室组成的调研组深入企业一线,开展“暖企”调研活动。调研组先后走访了我县奥来电器、多迪斯泰、沃家家私等企业,通过企业车间实地查看,与企业负责人座谈交流,深入探讨企业经营过程中遇到的难点堵点问题。“这次调研我们了解到,企业对电工和数控机床等岗位用工需求较多,针对企业需要工人,工人也需要岗位的实际需求,我们将积极搭建‘点对点’保障企业用工技能培训平台,针对性培训岗位工人,为企业扎根青田、增资扩产、做大做强提供全方位服务保障。”县人社局党组书记、局长钟锋伟表示。今年以来,县人社局通过加强产业工人队伍建设,支持企业用工专项行动和“人社政策进企业”活动,采取“线上+线下”宣传模式,为企业提供用工、人才招聘、技能培训等服务,解决企业在招工用工、人才发展、技能培训等方面的困难和需求,全力以赴保障企业留工稳岗,让群众就近就地就业。下一步,县人社局将继续加大技能提升培训力度,进一步强化产业工人队伍建设,充分发挥技术型人才的引领带动作用,全力助推县域经济高质量发展。

从《给孤独园》到《回向录》

县图书馆开展“青图有约”第九期分享会

本报讯(记者 王晓蕾)近日,县图书馆联合文联、作家协会等单位和民间组织,共同举办“陈墨诗集分享会——从《给孤独园》到《回向录》”。本次分享会是“青图有约”分享会系列品牌活动第九期,52余位文学爱好者齐聚一堂,共同品读陈墨的两本诗集《给孤独园》和《回向录》。陈墨更是在现场向读者分享了创作的心路历程和思想转变。读者们就两本书的读后展开热烈的讨论。“通过读这两本书,可以系统地看到陈墨的成长轨迹,更重要的是看到青田的变化和成长。”读者叶巧表示,《回向录》这本书中提到的埠肚、刘府祠,对于本土的作家和读者来说,是品读青田最直接的窗口。近年来,陈墨一直围绕着“瓯江诗路”的山水文化、石雕文化、刘基文化等重大主题进行深度挖掘,创作了多部优秀作品。诗集《给孤独园》荣获丽水市文艺精品创作扶持项目奖;诗集《回向录》入选中国文坛“2020年代诗丛”重要文本。“青图有约”是由县图书馆主办的系列品牌活动,该系列活动旨在分享青田县及全国各地著名诗人、学者的作品。“自今年4月举办第一期以来,覆盖读者达2000余人次,深受各行各业文学爱好者的喜爱。接下来将持续为广大市民和文学爱好者推荐优秀的文学作品。”县图书馆馆长王豪灵说。



青田传媒微信公众号



青田发布微信公众号